
Βραζιλία:  Να  σώσουμε  τον
Αμαζόνιο!
Να  ρίξουμε  την  εγκληματική   κυβέρνηση  Μπολσονάρου!  Καμία
ιμπεριαλιστική εμπλοκή στην περιοχή!

Ανακοίνωση  της  οργάνωσης  Corrente  Comunista  Revolucionária
(Επαναστατικό Κομμουνιστικό Ρεύμα)-CCR (Βραζιλιάνικο τμήμα της
RCIT),  24  Αυγούστου  2019,   http:
//www.elmundosocialista.blogspot.com

Από την ανάληψη των καθηκόντων του τον Ιανουάριο, ο Πρόεδρος
Μπολσονάρου ασκεί κριτική στους δημόσιους αξιωματούχους της
κυβέρνησης  που  είναι  υπεύθυνοι  για  την  προστασία  του
περιβάλλοντος, κυρίως στον Αμαζόνιο. Ένα από τα πρώτα του
βήματα ήταν να αποδυναμώσει τις κρατικές εταιρείες που ήταν
υπεύθυνες για την προστασία του περιβάλλοντος και να χαρίσει
τα  χρέη  των  ιδιοκτητών  γης  και  των  καλλιεργητών  σόγιας
ενθαρρύνοντας παράλληλα αυτούς τους τομείς να προχωρήσουν σε
περιβαλλοντικά  εγκλήματα.  Ο  αρμόδιος  υπουργός  για  το
περιβάλλον,  Ρικάρντο  Σάλες,  κόντρα  σε  όλα  τα  επιστημονικά
δεδομένα, ακολουθεί τη γραμμή του επικεφαλής Μπολσονάρου και
του Αμερικάνου προέδρου Ντόναλντ Τραμπ, δηλαδή ότι για τον
ίδιο δεν υφίσταται δεν καμία υπερθέρμανση του πλανήτη. Μόνο
ένας αφελής θα μπορούσε να πιστέψει ότι θα ακολουθούνταν η
οποιαδήποτε  πολιτική  προστασίας  του  περιβάλλοντος  από  τους
σημερινούς κυβερνώντες τη χώρα.

Ας πάμε στα γεγονότα. Στις 19 Αυγούστου, ο πληθυσμός της πόλης
του  Σάο  Πάολο  και  των  γειτονικών  πόλεων,  η  πιο
πυκνοκατοικημένη  αστική  περιοχή  της  Νότιας  Αμερικής  με
περισσότερους από 20 εκατομμύρια κατοίκους, είδε στις 3 μ.μ.
την  ημέρα  να  μετατρέπεται  σε  νύχτα  χωρίς  άμεση  εξήγηση,
προκαλώντας τρόμο και ανησυχία. Ένα παχύ μαύρο σύννεφο σκέπασε
την περιοχή και αναφέρθηκε ότι σε ορισμένες περιοχές έπεσε
μαύρη βροχή.
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https://www.redtopia.gr/%ce%b2%cf%81%ce%b1%ce%b6%ce%b9%ce%bb%ce%af%ce%b1-%ce%bd%ce%b1-%cf%83%cf%8e%cf%83%ce%bf%cf%85%ce%bc%ce%b5-%cf%84%ce%bf%ce%bd-%ce%b1%ce%bc%ce%b1%ce%b6%cf%8c%ce%bd%ce%b9%ce%bf/


Λίγες  ώρες  αργότερα,  το  Εθνικό  Ινστιτούτο  Μετεωρολογίας
(INMET) επιβεβαίωσε ότι ο καπνός προέρχεται από πυρκαγιές σε
διάφορα σημεία στο βόρειο τμήμα της χώρας, και συγκεκριμένα
στο τροπικό δάσος του Αμαζονίου, κοντά στο τριεθνές σύνορο της
Βραζιλίας με τη Βολιβία και την Παραγουάη. Οι ειδικοί λένε ότι
το σκοτάδι στο Σάο Πάολο προκλήθηκε από τις πυρκαγιές στα
βόρεια σε συνδυασμό με ένα κρύο ρεύμα ανέμων  από τα νότια.

Δεν  υπάρχει  αμφιβολία  για  το  ποιος  φταίει.  Ήδη  από  την
προεκλογική εκστρατεία του 2018, ο Μπολσονάρου  υποσχέθηκε να
θέσει τέρμα σε κάθε είδους προστασία του περιβάλλοντος, να
άρει  τους  περιορισμούς  που  αφορούσαν  την  προστασία  των
ιθαγενών  πληθυσμών  και  να  ενθαρρύνει  την  παράνομη  εξόρυξη
χρυσού και την αποψίλωση των δασών προς όφελος των αγροτικών
επιχειρήσεων που αποτελούσαν εκλογική του πελατεία, συνεπώς
ό,τι  έγινε  δεν  πρέπει  να  αποτελεί  έκπληξη  για  κανέναν.  Η
βλακώδης και κυνική ομιλία του Μπολσονάρου στην προεκλογική
εκστρατεία  του  2018,  όταν  δήλωνε  ότι  είναι  πατριώτης,
εθνικιστής και θα παλέψει ενάντια στη διαφθορά δεν μπορεί να
αντέξει στην πραγματικότητα. Οι οικονομικές μεταρρυθμίσεις του
καταστρέφουν τα δικαιώματα της εργατικής τάξης και οι μεγάλες
ιδιωτικοποιήσεις  που  έχουν  ήδη  γίνει  και  εκείνες  που
προετοιμάζει, παραδίδουν άμεσα τον πλούτο μας  στα χέρια ξένων
εταιρειών, κυρίως ιμπεριαλιστικών χωρών όπως οι ΗΠΑ, η Ευρώπη
και η Κίνα. Ταυτόχρονα, ο ίδιος και η οικογένειά του υπάρχουν
σοβαρές υποψίες ότι έχουν στενές σχέσεις με τις πολιτοφυλακές
του Ρίο ντε Τζανέιρο που αποτελούνται από πρώην αστυνομικούς.
Αυτές  οι  πολιτοφυλακές  βρίσκονται  σε  σύγκρουση  με  το
οργανωμένο έγκλημα για το ποιος θα ελέγχει το λαθρεμπόριο
ναρκωτικών στις φαβέλες και θεωρούνται οι κυριότεροι ύποπτοι
γιια τη δολοφονία Μαριέλε Φράνκο, του PSOL (του αριστερού
κόμματος-που  προέκυψε  το  2004  από  αριστερή  διάσπαση  του
σοσιαλδημοκρατικού PT που κυβερνούσε μέχρι πρόσφατα, στΜ), μια
υπόθεση που είχε διεθνή αντίκτυπο.

Ο χαρακτήρας της κυβέρνησης του Μπολσονάρου είναι τραγικός,
βάρβαρος,  ωμός.   Υπερασπίζεται  τα  βασανιστήρια  της  παλιάς



στρατιωτικής δικτατορίας με νηφαλιότητα σαν να ήταν το πιο
φυσιολογικό  πράγμα  στον  κόσμο.  Ο  λόγος  του  εναντίον  των
μειονοτήτων (Ινδιάνοι, μαύροι, ΛΟΑΤ) έγινε γνωστός παγκοσμίως.
Το μίσος του για το περιβάλλον και την πάλη ενάντια στην
αποψίλωση των δασών ήταν μέρος των προεκλογικών του ομιλιών.
Όλα αυτά υπό την ανοχή του μονοπωλίου του αστικού τύπου,  ενός
αστικού  μονοπωλιακού  Τύπου,  των  δικαστών,  του  Ανώτατου
Δικαστηρίου, καθώς όλοι αφοσιωμένοι στον κύριο στόχο τους: να
αποτρέψουν με κάθε κόστος την εκλογική νίκη του Εργατικού
Κόμματος. Όλα αυτά με τη συνεργασία και την υποστήριξη των
πλουσίων,  της  ως  επί  το  πλείστον  λευκής,  ρατσιστικής  και
ιστορικά  υποτακτικής  μεσαίας  τάξης  και,  δυστυχώς,  ενός
τμήματος  της  εργατικής  τάξης  που  καθοδηγείται  από  βαθιά
συντηρητικούς  φονταμενταλιστές  χριστιανούς  παππάδες.  Σήμερα
παρατηρείται  ένα  ιδιαίτερο  φαινόμενο  σε  ορισμένες  αστικές
περιοχές της χώρας: ο «δεξιός φτωχός λαός», δηλαδή ένα τμήμα
της εργατικής τάξης που υπερασπίζεται μια οικονομική ατζέντα
ενάντια στον ίδιο του τον εαυτό.

Εν ολίγοις, η πολιτική της κυβέρνησης αυτής συνδέεται με το
σχέδιο της παράδοσης των εθνικών περιουσιακών στοιχείων στο
ξένο  κεφάλαιο.  Στην  περίπτωση  του  δάσους  του  Αμαζονίου  ο
Μπολσονάρου  είχε ήδη προσπαθήσει ανεπιτυχώς να παραδώσει τον
στρατηγικό διαστημικό σταθμό  της Alcântara, που έχει την ίδια
τεράστια  σημασία  με  τον  διαστημικό  σταθμό  της  Kourou  στη
Γαλλική Γουιάνα.

Μπροστά στην τραγωδία των δασικών πυρκαγιών στον Αμαζόνιο, ο
Γάλλος πρόεδρος Εμμανουήλ Μακρόν ζήτησε ουσιαστικά από την
Ευρωπαϊκή Ένωση και την Ομάδα των 7 να “λάβουν τα κατάλληλα
μέτρα” για να περιορίσουν την καταστροφή. Ο Μακρόν το τράβηξε
τόσο μακριά ώστε να φτάσει να λέει «καίγεται το σπίτι μας». 
 Παράλληλα, ο γερμανικός Τύπος καλούσε  σε  αυστηρό μποϊκοτάζ
των  βραζιλιάνικων  προϊόντων.  Όταν  ολοκληρωνόταν  αυτό  το
κείμενο, η Άγκελα Μέρκελ της Γερμανίας, ο Τζάστιν Τριντό του
Καναδά, ακόμη και ο εξαιρετικά συντηρητικός Μπόρις Τζόνσον του
Ηνωμένου Βασιλείου είχαν εκφράσει την καταδίκη τους για τις



όλο  και  μεγαλύτερες  φωτιές  στο  δάσος  του  Αμαζονίου.  Η
φινλανδική κυβέρνηση, η οποία βρίσκεται εκ περιτροπής στην
προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, πρότεινε η ΕΕ να διερευνήσει
τη δυνατότητα απαγόρευσης εισαγωγών βοδινού κρέατος από τη
Βραζιλία  εξαιτίας  των  καταστροφών  που  προκλήθηκαν  από  την
φωτιά στον Αμαζόνιο. Ο Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών
Αντόνιο Γκουτέρες δήλωσε ότι ανησυχεί βαθύτατα για το θέμα.
Τόνισε ότι “δεν μπορούμε πλέον να αντέξουμε τόση καταστροφή σε
μία από τις μεγαλύτερες πηγές οξυγόνου και βιοποικιλότητας”.

Εμείς, ως Κομμουνιστικό Επαναστατικό Ρεύμα-CCR, καταδικάζουμε
σθεναρά κάθε ιμπεριαλιστική παρέμβαση που υποτίθεται ότι θα
σώσει  τον  Αμαζόνιο  ή  οποιοδήποτε  οικονομικό  μποϊκοτάζ  που
καθοδηγείται από τις ιμπεριαλιστικές χώρες. Ωστόσο, είμαστε
υπέρ των δράσεων του διεθνούς εργατικού κινήματος για την
υποστήριξη του αγώνα των Βραζιλιάνων εργατών και των φτωχών
μαζών  για  να  σταματήσουμε  την  εγκληματική  κυβέρνηση
Μπολσονάρου.

Ο  στόχος  μας  είναι  να  καταγγείλουμε  αυτήν  την  κυβέρνηση,
καλώντας τον πληθυσμό, τα κοινωνικά κινήματα, τα προοδευτικά
κόμματα να βγουν στους δρόμους και να υπερασπιστούν το δάσος
ενάντια  σε  αυτήν  την  ακροδεξιά,  προδοτική,  υποτακτική
κυβέρνηση. Είναι απαραίτητο να βγει κάλεσμα για γενική απεργία
διάρκειας, να ακυρωθούν οι εκλογές της απάτης που εξέλεξαν τον
Μπολσονάρου, να ακυρωθούν όλες οι νεοφιλελεύθερες οικονομικές
μεταρρυθμίσεις,  όπως η μεταρρύθμιση της κοινωνικής πρόνοιας,
να  απελευθερωθούν  όλοι  οι  πολιτικοί  κρατούμενοι,
συμπεριλαμβανομένου του πρώην Προέδρου Λούλα Ντα Σίλβα, και
βγει κάλεσμα για μια επαναστατική συντακτική εθνοσυνέλευση .
Πρέπει  να  ρίξουμε  την  κυβέρνηση  Μπολσονάρου  και  τον
αντιπρόεδρο στρατηγό Μουράο και συγχρόνως δεν πρέπει να έχουμε
καμία εμπιστοσύνη σε τυχόν συμμαχίες με την παραδοσιακή δεξιά
που οργάνωσε το πραξικόπημα του 2016 κι άνοιξε το δρόμο στην
Ακροδεξιά του Ζαΐρ Μπολσονάρου.

*Eμπρός για Επαναστατική Συντακτική Εθνοσυνέλευση



* Λευτεριά σε όλους τους πολιτικούς κρατουμένους

* Λευτεριά στον Λούλα

* Εμπρός για γενική πολιτική απεργία για την ανατροπή της
κυβέρνησης Μπολσονάρου-Μουράο!

*Λαϊκές  συνελεύσεις   σε  συνδικάτα,  χώρους  εργασίας  και
γειτονιές!

https://www.thecommunists.net/worldwide/latin-america/brazil-s
ave-the-amazon/
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